

大东海景区 又有游客溺水



左图:两位救生队员游向遇险游客(中)。右图:游客被救上岸,惊魂未定。

本报三亚6月25日电 (记者李英挺)“赶快下水救救我家人!”6月24日下午5时许,几名游客来到大东海景区2号救生站求救。

时浮时沉,一名游客漂出缆绳围住的安全海域,奋力挣扎但还是被浪冲得越来越远,站在岸边的母女紧张得直哭。情况十分紧急,黄克秋、潘德武两名救生员二话不说,冲进海里朝溺水游客奋力游去。不到2分钟,救生员就游到

游客身边,用绳子绑住游客带的救生圈,两个人一左一右将游客往岸上拖,但有回流及漩涡,救援过程危险而艰辛。

经过10多分钟,两名救生员将游客救上岸。被救的游客体力不支难于站稳,黝黑壮硕的救生员也累得气喘吁吁。

“非常危险,那海域很多暗流,如果不及时救援的话,后果不堪设想。”27岁的救生员黄克秋说。

获救的这名男子王先生是来自上

海的游客,同行的孟先生也是下海游泳后体力不支,被救生员救上岸的。

据悉,大东海经营管理公司聘请了数十位救生员巡逻,大东海海域设有6个游泳区供游客游泳,每天救生员坐在高处瞭望塔监视海面,并在海滩上不间断巡查。但由于游客太多,仍有不少游客不听劝阻擅自到规定以外的海域游泳,而往往这些地方有暗流漩涡,导致溺水事故频发。

海口

7月起调整从业人员 社保月缴费基数

本报海口6月25日讯 (记者邓海宁)记者从海口市社保局获悉,海口市2014年度从业人员社保月缴费基数将从7月1日起进行调整,基本养老保险月缴费基数不得低于1519.2元,基本医疗、工伤、失业、生育保险月缴费基数不得低于2278.8元。

根据海南省人力资源和社会保障厅《关于按2013年度在岗职工平均工资征缴社会保险费和计发社会保险待遇的通知》,2013年度全省在岗职工年平均工资为45573元,月平均工资为3798元。用人单位及其从业人员的月缴费工资额按实际工资总额确定。但基本养老保险月缴费基数不得低于1519.2元(3798×40%),基本医疗、工伤、失业、生育保险月缴费基数不得低于2278.8元(3798×60%)。

三亚

35个社区便民服务站完成升级改造 办事员一人一岗 提供一站式服务

本报三亚6月25日电 (记者林容宇 通讯员谢彬彬 雷厉风)“居民有大事小事,首先想到的是来社区,现在社区将便民服务站改造升级,办事员一人一岗,分工明细,能给居民节省不少时间。”昨天上午,正在给居民苏芳办理独生子女证明材料审理的三亚河东区大东海社区便民服务站办事员王艳红对记者说。记者计算,整个材料审理过程也就10分钟。

经过装修改造,大东海社区便民服务站上周正式启用。记者看到,新的“一站式”便民服务站功能、设施齐全,站内设立有民政服务、计生服务、流动人口管理、综合服务、社会保障等5个专门的办事窗口,能提供包括计生、社保、就业、暂住证、残联、维权服务等30多种服务事项,同时根据实际需求配置资料取阅架、工作牌、意见箱等人性化办公设施,还安装了电子查询机,接入就业、社保、计生等业务专网平台,实现市、区、社区三级联网。

近日,三亚河东区、河西区35个社区便民服务站已按照三亚市发的“八个一”建设标准完成升级改造,正式投入使用后,不仅让辖区居民享受到优质的环境和方便的服务,还给社区的管理、服务工作提供良好的平台。

五指山

14名老电影放映员 领到补助款

本报五指山6月25日电 (记者洪宝光 通讯员余军军 龙运金)近日,五指山市14名老电影放映员2014年度的生活补助费和一次性社保费与抚恤金三项经费共计7万余元已全部发放到放映员以及家属手中。从2015年起该市老电影放映员的生活补助费用将列入财政预算。

已经71岁高龄的五指山市老放映员胡祥明接受记者采访时说:“去年底,镇政府的同志来调查老放映员的事情,他们告诉我说省委、省政府要解决我们这些人的历史遗留问题,我高兴了好久。”胡大爷拿出了银行卡,指着说:“我71年开始放电影直到96年,放了25年电影,政府关心我们了,刚一次性领到了一年的补助9000元。”

五指山市文化广电出版体育局负责人表示,今年来,五指山市积极开展了解决老电影放映员历史遗留问题人员核查和经费核算工作,经省文体厅核准,该市需财政承担的老电影放映员共19人,其中14人(包括12名年满60周岁,已故2人)将获得生活补助费和一次性社保费与抚恤金三项经费共计7万余元。

今年来,补助资金下拨后,五指山市财政、人事、农信等部门也是“一路绿灯”,及时将这笔资金发放到放映员手中。

据悉,从20世纪70年代开始奔赴在乡镇的山区电影放映员,常年坚守在电影放映一线。目前这批放映员年事已高,其生活待遇、社会保障等问题日益突出。为了解决五指山市乡镇(公社)老放映员历史遗留问题,该市主要通过三个途径:一是纳入城乡居民养老保险制度;二是老放映员60周岁后,按照一定标准按月发放生活补助;三是对本实施意见意见书下发之前已故的老放映员,参照企业抚恤金标准发放一次性补助。

■ 本报记者 张靖超

昨天下午,三亚大东海景区碧涛汹涌,两名游客不幸被其中翻滚的暗流卷入更深海域,随后该景区救生队5名救生员带着救生衣、绳索等工具,将两名溺水者从浴场中救起,避免了一起悲剧的发生。

“这已经是这一个月以来,我们救起的第二百多个游泳溺水者了。”该景区救生队负责人林军告诉记者,从端午节至今,大东海海域的天气异常,大浪已持续一月有余,导致本月游泳溺水者数量激增。

记者从三亚市海事局了解到,今年以来三亚海上游泳溺水事故频发,据统计,第一季度便有8人溺亡,已接近去年全年总和11人。溺水事故缘何频发,如何避免悲剧发生?记者今天就此现象展开了调查。

记者。此外,由于海岸线过长,很难掌握游客具体下水点,从而给监管带来一定难度。

溺水者多数会游泳

据了解,大东海海滩长约1800米,有救生员68个。记者注意到,虽然每天都有人在海滩上不间断巡查,而且每隔400米,便设有一个瞭望台,有专人坐在高处监视着海面,但是林军感叹,游客太多,很难全面顾及到。

“我们最头疼的就是一些游客一意孤行,不听从我们的管理,有时候还要恶语相向。”他告诉记者,一些游客不了解天气和海况,无视海边树立的游泳警示牌,偏爱在台风过后、大浪天、雷雨天或者太阳下山以后下海游泳,十分危险。

“去年6月18日,三亚八一中学2名学生在大东海游泳时溺亡,当时这两个孩子就是自认为会游泳才下水的,结果被暗流卷走。”林军称,大多数游客我行我素,认为会游泳在海中游泳就没问题,实际上由于海浪较大,海况复杂,在海边游泳溺亡或失踪的人多数情况是被海浪击昏后被大浪裹挟,所以溺水现象时有发生。

三亚海事局老职工,有“海上活地图”之称的林仪胜老船长告诉记者,众多溺水事故归根结底,还是麻痹大意的思想在作祟。

“我们最头疼的就是一些游客一意孤行,